

# 警保联动,共筑“头”等安全防线

青岛市校园“共享头盔角”建设启动 为临时需要头盔的家长及学生提供便捷借用服务

**早报5月22日讯** 在道路交通日益繁忙的今天,头盔是守护骑行者生命安全的重要防线。为倡导文明出行理念,减少交通事故伤害,5月22日上午,“警保联动 守护安全”——青岛市校园“共享头盔角”建设启动仪式在青岛青山路小学举行。活动通过创新设立“共享头盔角”,为临时需要头盔的家长及学生提供便捷借用服务,引导家长接送学生时自觉佩戴安全头盔,不断提高交通安全意识,为中小学生筑起“头”等安全防线。

## “共享头盔角”正式启航

本次活动由青岛市公安局交通警察支队、青岛市教育局指导,青岛市公安局交通警察支队李沧大队、青岛市李沧区教育和体育局、中国人民财产保险股份有限公司青岛市分公司主办,中国人民财产保险股份有限公司青岛市李沧支公司、青岛青山路小学协办,相关单位领导及师生、家长代表等200余人参加。

上午9时30分,活动在暖场视频中拉开序幕,视频记录了经过李沧交警大队、人保财险李沧支公司等各单位的共同努力,首批“共享头盔”和安放设备在部分李沧区中小学实现了到位投放及安装落地。随着快板表演《交通安全 你我他》和手势舞的上演,现场氛围瞬间点燃,孩子们用童真语言和鲜活动作传递“一盔一带”的重要意义。

青岛交警李沧大队率先作为,在优化“安全交通”环境方面做出良多示范。为丰富此次活动的现实教育意义,李沧交警大队特别携手青岛青山路小学,精心准备



与会领导嘉宾共同为家长和学生代表发放首批共享头盔。

了一台情景歌舞剧《安全 头等大事》,引发现场共鸣。剧中,交警与家长通过模拟交通场景,生动演绎佩戴头盔的必要性,配合警示视频和互动问答,让观众直观感受“安全从‘头’开始”的深刻内涵。

活动现场,与会领导为家长和学生代表发放并佩戴共享头盔。随后,与会领导、嘉宾共同上台按下启动键,象征“安全共享”理念的“共享头盔角”正式启航。“共享头盔角”不仅是护具的共享,更是安全责任的传递。据了解,首批1200顶高品质安全头盔由中国人民财产保险股份有限公司青岛市分公司精心购置,其中成人款600顶、儿童(未成年人)款600顶,头盔放置专用箱70个,覆盖李沧

区所有中小学。

家长代表宋晓艺说:“以前总因匆忙忘戴头盔,现在校门口就能免费借用,既方便又安心。孩子也会主动提醒我,安全意识明显提高了。”青岛青山路小学老师杨坤说。

## 让“戴盔出行”成文明新风尚

青岛市公安局交警支队李沧大队长安明在致辞中指出:“校园交通安全是民生大事,‘共享头盔角’是警保联动的创新实践,未来将覆盖全区所有中小学,并通过动态优化机制提升服务质效。”

人民财险李沧支公司总经理牛旭东

表示,此次活动以安全头盔为纽带,创新打造“家、校、警、保”四维共振文明培育模式,不仅守护孩子们的平安上学之路,更希望借助“一顶头盔”的力量,促进家庭、学校和社会各界共同关注交通安全问题。

李沧区教育和体育局副局长范寿昌表示,“共享头盔角”的设立是运用创新思维来弥补安全短板的关键举措。通过“共享”理念的实施,警保联动共同打造校园安全共同体,汇聚共治力量,传递交通文明理念,时刻提醒家长“安全无小事”。

范寿昌指出,“共享头盔角”的设立是运用创新思维来弥补安全短板的关键举措。通过“共享”理念的实施,警保联动共同打造校园安全共同体,迅速解决家长的紧迫问题,防止因一时疏忽而导致悲剧发生;同时,它也汇聚了家校共治的力量,传递了交通文明的理念,时刻提醒家长“安全无小事”。

下一步,交警部门将持续深化“警、校、企、家”多方联动,动态完善“一校一策”“一校一档”管理模式,定期检查头盔使用情况并收集反馈,优化共享机制。同时计划开展“交通安全进校园”系列活动,通过讲座、演练、亲子互动等形式强化意识。人保财险将持续跟进头盔维护与补充,为家庭出行提供更多保障,让“戴盔出行”成为城市文明新风尚,为孩子们撑起一片安全的蓝天。

(青岛早报/观海新闻记者 于健 摄影报道)



扫码观看  
相关视频

## “考前咨询门诊”开诊

**早报5月22日讯** 中高考即将到来,部分考生会出现记忆力下降、头晕眼花、心慌心悸、恶心腹泻、手抖失眠等情况。不要紧张,这些考生可能正在经历“考前综合征”。心理状态也是备考硬实力,而专业诊疗疏导可以事半功倍。近日,青岛市精神卫生中心“考前咨询门诊”暖心上线,帮助中高考的考生们缓解压力、调整状态,以积极心态迎接考试。

有就医需求的考生,到市精神卫生中心就诊时接受初步的检查检验,如血常规、心电图及甲状腺功能等,明确躯体情况,排除躯体问题继发情绪行为表现或不适感受。同时,考前咨询门诊会进一步开展个体化评估,完成如焦虑、抑郁、睡眠、专注力等心理指标测评,以评估考生目前的心理状态。

如何应对“考前综合征”?专家介绍,首先要完成认知调整,针对“考不好=人生失败”等非理性信念,修正灾难化思维,减少对极端负面结果的预期,重建自信,改善应试思维。考生可以接受一定的情绪调节训练,如呼吸放松、正念训练、积极想象等。家庭支持也非常重要,家长应降低对成绩的关注度,转为情感支持(如倾听、减少评价性语言等),重视陪伴而非“增压”。考生可以适度放松,合理膳食,规律作息。

当考生出现严重持续、影响社会功能的焦虑抑郁情绪、失眠或行为异常表现时,可以考虑短期应用相应药物。除了服药外,重复经颅磁刺激治疗是一种温和非侵入的物理治疗方式,放置在头皮表面的线圈通电后会产生交变的磁场,磁场穿过颅骨后会在皮层下诱发感应电流,与人脑本身电活动相互作用,达到使目标区域神经元兴奋或抑制的目的。(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦)

# 崂山一中明年秋季投入使用

规划36班初中 可提供1800个学位 计划今年11月主体封顶



崂山区第一中学项目效果图。

1.4万余个。其中,新建8所中小学、9所幼儿园,改扩建2所学校。目前,还有崂山区第一中学等5所学校、瑶海路幼儿园等2所幼儿园在建。

当前全区所有学校幼儿园均实现安全防范4个100%全覆盖,即校园专职保安全覆盖、校园视频监控系统全覆盖、校园封闭管理全覆盖、校园护学岗队伍全覆盖。

崂山区为全区所有班级配备AI课堂评价系统,为所有三年级以上学生免费配备智慧学习设备,实时采集学生学习数据,靶向诊断。深入推进“智慧笔”+AI智能设备应用,将教育

数字基座接入DeepSeek AI大模型,提升学习效率。

与此同时,为缓解上下学期间学校周边的交通安全压力,保障学生安全,崂山区持续推进智慧停车接送系统搭建。2025年,崂山区计划为三所学校建设智慧停车系统,可以提供泊位775个。其中,浮山学校智慧停车系统已于3月底正式启用,提供泊位251个,行远学校、崂山四中智慧停车系统正按计划稳步推进,计划今年秋季投入使用。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁  
通讯员 王和江 康策)

早报5月22日讯 5月22日,青岛早报记者从崂山区举行的媒体见面会上获悉,崂山区第一中学又迎新进展,目前已完成土石方和桩基施工,正在开展垫层和防水施工,计划今年11月主体封顶,2026年4月底完工,2026年秋季投入使用。

崂山区第一中学项目位于国信体育场东北侧,占地约73亩,总建筑面积超过8万平方米,规划36班初中,可提供1800个学位。学校以打造全学科教室教育综合体为理念,邀请国内教育建筑专家和顶尖建筑设计团队开展高标准规划设计,各项指标超过了省定办学条件标准中最高的标准Ⅲ,为师生提供更好的教育教学环境。

目前,崂山区教育和体育局已经启动学校师资团队的组建,组建筹备小组,储备近10名教育部所属师范大学硕士毕业生和公费师范生以及骨干教师,2026年还将从全区教师队伍中交流部分优秀教师。

数据显示,崂山区现有中小学42所,在校学生4.4万余人;幼儿园90所,在园幼儿1.2万余人,全区普惠性幼儿园覆盖率达98.5%,位居全市第一。

近三年来,崂山区每年教育经费投入都超过了20亿元,为教育持续高质量发展提供保障。崂山区累计新建改扩建中小学幼儿园19所,新增学位